

联合国安理会通过涉朝鲜决议

实施一系列制裁措施遏制朝鲜的核、导开发计划 并呼吁恢复六方会谈

联合国安理会2日一致通过决议，决定实施一系列制裁措施遏制朝鲜的核、导开发计划，并呼吁恢复六方会谈。

决议说，安理会谴责朝鲜无视安理会相关决议，于1月6日进行的核试验及2月7日使用弹道导弹技术从事发射活动。

为遏制朝鲜的核、导开发计划，决议出台一系列措施，包括要求各国禁止向朝鲜运送可能用于核、导计划的物品，收紧对朝鲜的武器禁运措施，冻结可能与核、导计划有关的金融资产等。决议强调，有关措施无意对朝鲜平民造成不利的人道主义后果或对在朝鲜开展援助活动的工作产生不利影响。

决议重申维护朝鲜半岛和整个东北亚

的和平与稳定至关重要，表示安理会承诺以和平、外交和政治方式解决这一局势，欢迎安理会成员及其他国家为通过对话实现和平及全面解决朝鲜核问题提供便利，不采取任何可能加剧紧张的行动。

决议重申对六方会谈的支持，呼吁恢复六方会谈，重申支持六方在2005年9月19日共同声明中阐述的承诺等。

朝鲜1月6日宣布进行核试验。这是朝鲜自2006年以来进行的第四次核试验。2月7日，朝鲜用远程火箭发射一颗卫星。联合国安理会随后发表媒体声明，谴责朝鲜使用弹道导弹技术从事发射活动，表示将迅速通过新决议，采取重要举措应对。

据新华社电

■ 环球万象



特朗普在发表竞选演说。

网络供图

[国际观察]

中国赞成对朝新决议的三大因素

联合国安理会2日通过对朝鲜新决议。新决议虽然包含了对朝鲜的新制裁措施，但是总体平衡，指向明确。作为联合国安理会常任理事国，中国对这一新决议投了赞成票。

众所周知，朝鲜1月6日宣布进行核试验。这是朝鲜自2006年以来进行的第四次核试验。2月7日，朝鲜用远程火箭发射一颗卫星。此后，联合国安理会发表声明，谴责朝鲜使用弹道导弹技术从事发射活动，表示将迅速通过新决议，采取重要举措应对。这就是2日通过对朝新决议产生的背景。

那么，中国为何投票赞成对朝新决议？

首先，从全球层面讲，朝鲜多次违反联合国决议，危及核不扩散机制，损害了联合国安理会权威；从地区层面看，朝鲜违反了有关各方就“涉核”和“涉导”问题达成的多个多边或双边协议，威胁到朝鲜半岛和平，给东北亚局势带来变数。

有鉴于此，出于维护东北亚乃至世界和平的目的，中国支持联合国对朝鲜进行核试验和发射卫星作出必要和适当的反应，目的就是阻止朝鲜在开发核武的道路上越走越远。中国作为联合国安理会常任理事国，对国际和平与安全承担着重要责任。

复旦大学国际问题研究院朝鲜韩国研究中心主任郑继永在接受新华社记者采访时表示，必须对朝鲜不断采取导致军事紧

张的行为作出适当的回应。

其次，中国投票赞成新决议，因为该决议着眼于遏阻朝鲜的核武器和导弹开发计划，并不针对朝鲜正常民生。

郑继永指出，新决议指向的是朝鲜涉军行为，尤其是其中的“涉核”和“涉导”措施，重在预防。

同时，郑继永认为，有关国家不能借制裁之名，故意将朝鲜推向“崩溃”之类的预设场景。新决议是对朝鲜错误行为的回应，而不是要形成对朝鲜的新一轮围堵与封杀。有关方面更不能借机刺激朝鲜做出军事动作，导致更严重的对抗与冲突。

再者，中国投票赞成新决议，是为了将朝核问题重新拉回对话谈判轨道。

尽管半岛核问题症结不在中国，但中方一直本着客观公正的立场，与各方积极探索解决问题的可行途径。

中国反复强调，各方不能放弃复谈的努力，不能放弃对半岛和平稳定承担的责任。中方希望各方能重新回到谈判桌前，因为只有谈判，才是解决问题的唯一正确途径。

本着公正客观的立场，中方已提出实现半岛无核化与半岛停和机制转换并行推进的思路。这一思路既明确无核化的大方向，又合理平衡地解决了各方合理关切，有利于实现朝鲜半岛的长期和平与稳定。

据新华社电

希拉里、特朗普横扫“超级星期二”

美国总统选举1日打响“超级星期二”争夺战。在这个预选阶段最重要的一役中，民主党人希拉里·克林顿、共和党人唐纳德·特朗普各自拿下至少7个州，成为当天最大赢家。

希拉里：战绩骄人

民主党方面，希拉里1日拿下马萨诸塞、得克萨斯、阿肯色、亚拉巴马、田纳西、佐治亚、弗吉尼亚等州，以及海外领土美属萨摩亚群岛、伯尼·桑德斯赢得佛蒙特、俄克拉何马、明尼苏达、科罗拉多等州。

这一结果显示，在被视为民主党传统票仓的美国南方各州，希拉里拥有雄厚的选民基础，尤其是80%以上的非洲裔选民支持她。另外，希拉里在女性群体和老年群体中的支持率也较高。相比之下，桑德斯未能争取到少数族裔的支持。

不少分析师曾经预测希拉里会在民主党“一枝独秀”，但她自预选以来遭遇来自桑德斯的强劲挑战。虽然赢得不轻松，但希拉里已经在“超级星期二”之前的4场预选中拿下3场。

特朗普：势不可挡

共和党方面，特朗普1日拿下弗吉尼亚、阿肯色、亚拉巴马、马萨诸塞、田纳西、佐治亚、佛蒙特等州；特德·克鲁兹赢得至少3个州；马尔科·鲁比奥赢得明尼苏达州。

纽约地产大亨特朗普在南方诸州中收获颇丰，对“主场作战”的得克萨斯州联邦参议员特德·克鲁兹可谓沉重打击。克鲁兹原本以为南方各州会是他的

票仓，但最后他仅收获得克萨斯和俄克拉何马两个南方州，此外还拿下中部平原的艾奥瓦州。

截至1日午夜，阿拉斯加州的计票结果尚未出炉。

在“超级星期二”之前的4场预选中，特朗普像希拉里一样，同样拿下3场。俄亥俄州州长约约翰·卡西奇、神经科医生本·卡森自参加竞选以来，尚未赢得任何一场预选。

争夺战：差距拉大

“超级星期二”是美国总统选举预选阶段的重头戏，往往成为争夺党内提名的分水岭。

在1日角逐中，民主党方面将分配865个党代表席位，共和党将分配595个党代表席位，是整个预选阶段中单日分配党代表席位数量最多的一天。

随着计票进行，截至2日凌晨，希拉里在“超级星期二”已经赢得至少457个民主党代表席位，桑德斯286个；特朗普赢得至少192个共和党代表席位，克鲁兹132个。

为阻截特朗普的获胜势头，共和党主流人士最近几天力捧佛罗里达州古巴裔联邦参议员鲁比奥，希望能够靠鲁比奥与特朗普相抗衡。然而，鲁比奥1日战绩令人失望。鲁比奥眼下把希望放在15日佛罗里达州预选，但是民调显示他在该州的支持率略低于特朗普。

美联社分析，接下来共和党方面只有克鲁兹或能勉强挑战特朗普，继续角逐党内提名。

据新华社电

菲渔船在南沙五方礁搁浅 中方拖带出浅后妥善处置

对于有菲律宾媒体报道称，中方实际控制了南沙群岛五方礁并阻止菲律宾渔民作业，外交部发言人洪磊2日表示，中国对包括五方礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。

洪磊在当日的例行记者会上说，经向中方有关部门了解，2015年底，一艘外国渔船在中国南沙群岛五方礁附近搁浅。船东多次尝试拖走该船未果，最后决定放弃该船，并拆走了船上主要设备。为避免该船长期搁浅影响航行安全，损害海洋环境，中

国交通运输部救助打捞局近期派救捞船赴五方礁将搁浅船只拖带出浅，后予妥善处置。操作过程中，为保障航行安全和作业条件，中方对作业海域附近渔船进行了劝离。作业完成后，中方船只已返航。

洪磊表示，中国对包括五方礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国愿与东盟国家一道，继续全面落实《南海各方行为宣言》，维护南海和平稳定。

本报综合报道

养老金融50人论坛首届峰会召开 推进构建多层次养老体系

聚焦养老话题，由中国养老金融50人论坛主办、天弘基金承办的中国养老金融50人论坛首届峰会于2016年2月27日在京召开，主题为“养老金政策、运营与投资”。峰会上，中国人民银行副行长潘功胜、中国社会保险学会会长胡晓义、全国

社会保障基金理事会副理事长王忠民以及中国证券投资基金业协会党委书记、会长洪磊等来自监管层的领导、学术专家和行业精英等200余人出席，纷纷建言献策亮出了精彩观点，呈上一场思想的饕餮盛宴。

印尼西部海域发生7.8级地震

印度尼西亚西苏门答腊省附近海域2日发生7.8级地震，相关机构已发布海啸预警，目前没有人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局信息，本次地震发生于当地时间2日19时49分(北京时间20时49分)，震中位于西苏门答腊省以西636公里处海域，震源深度为10公里。目前该机构就此次地震向西苏门答腊省、明古鲁省等多个位于苏门答腊岛的省份发布了海啸预警。

据当地媒体报道，西苏门答腊省首

府巴东有明显震感，巴东城区出现了剧烈晃动，目前尚未发现建筑物坍塌。首都雅加达部分地区也有明显震感。

此前，该机构称地震震级为8.3级，但随后对震级进行修正。据中国国家地震台测定，本次地震震源深度约20公里。

另据澳大利亚当地媒体报道，澳大利亚联合海啸预警中心也对本次地震发布了海啸预警，目前海啸预警已取消。

印尼地处环太平洋地震带，每年发生上千起地震。

据新华社电